

“我爱耶和华，因为他听了我的声音”

克里斯·西克斯牧师

诗篇 116

2023年5月7日 讲道

诗篇116篇是感恩节的诗篇之一。

感谢上帝对我们的良善应该是我们祷告的核心。

感恩有助于我们敬拜，可以帮助我们学会信靠，帮助我们对人慷慨。

感恩也有助于我们相信上帝与我们同在，相信他会回应我们的祷告。

基督徒应该是感恩的人，他们说话有特定的口音。

基督教作家乔恩·布鲁姆 (Jon Bloom) 说：

“抱怨是地狱的口音”，“感恩是天堂的口音”。

我喜欢这句话。

牢骚和抱怨与感恩相反。

使徒保罗在腓立比书2：14告诉我们要“凡事都不要抱怨”。

这句话出自保罗，这一点非常有意义，因为他遭受了殴打、监禁和海难。

有一次，保罗被人用石头砸，直到他看起来已经死了。

但正是保罗敦促帖撒罗尼迦基督徒：

“凡事谢恩，

因为这是神在基督耶稣里向你们所定的旨意”

(帖撒罗尼迦前书 5：18)

感恩是天堂的口音，但我们是在地上学会说这种口音的。

我知道抱怨是生活在痛苦和失望的世界中的人们的正常反应。

但是上帝给了像我们这样的人可以作为祷告范本的诗篇。

这卷书是关于有真正挣扎的真实的人与关心我们、帮助我们的真实的神之间的关系。

现在让我们从诗篇116篇中了解更多关于祷告的信息。

1 我爱耶和华，

因为他听了我的声音和我的恳求。

2 他既向我侧耳，

我一生要求告他。

3 死亡的绳索缠绕我，

阴间的痛苦抓住我，

我遭遇患难愁苦。

4 那时，我便求告耶和华的名，说：

“耶和华啊，求你救我的灵魂！”

5 耶和华有恩惠，有公义，

我们的神以怜悯为怀。

6 耶和华保护愚人，
我落到卑微的地步，他救了我。

7 我的心哪，你要仍归安乐，
因为耶和华用厚恩待你。

8 主啊，你救我的命免了死亡，
救我的眼免了流泪，救我的脚免了跌倒；

9 我要在耶和华面前
行活人之路。

10 我因信，所以如此说话：
“我受了极大的困苦。”

11 我曾急促地说：“人都是说谎的！”

12 我拿什么报答
耶和华向我所赐的一切厚恩？

13 我要举起救恩的杯，
称扬耶和华的名。

14 我要在他众民面前
向耶和华还我的愿。

15 在耶和华眼中，
看圣民之死极为宝贵。

16 耶和华啊，我真是你的仆人；
我是你的仆人，是你婢女的儿子。
你已经解开我的绑索。

17 我要以感谢为祭献给你，
又要求告耶和华的名。

18、19 我要在他众民面前，
在耶和华殿的院内，
在耶路撒冷当中，
向耶和华还我的愿。
你们要赞美耶和华！

我们一起来读以赛亚书40：8：

草必枯干，花必凋残；惟有我们神的话必永远立定！

请和我一起祷告。

天父啊，我们来到你面前，因为你是生命和真理的源头。

耶稣，我们敬拜你，因为你满有怜悯和爱。

圣灵啊，请打开我们的心灵和思想，好被神的话语所改变，阿们。

如果你想要这篇诗篇的简短版本，你可以在1-2节中找到它。

希伯来诗歌的前几行通常是整首诗的总结。

再听一遍1-2节：

1 “我爱耶和华，
因为他听了我的声音和我的恳求。
2 他既向我侧耳，
我一生要求告他。”

作者过去有一个问题。

我们不知道问题出在哪里。

但他祷告并乞求帮助，主听了他的祷告。

因此，作者这时爱主，一生都要向他祷告。

作者的问题非常严重。

第3-4节是一个人在面临生死挣扎时的话：

3 死亡的绳索缠绕我，
阴间的痛苦抓住我，
我遭遇患难愁苦。

4 那时，我便求告耶和华的名，说：
“耶和华啊，求你救我的灵魂！”

上帝希望你来到他面前，即使你感到软弱，无法祷告。

你不需要坚定的信心来祷告。

请看第10节：

“我因信，所以如此说话：

‘我受了极大的困苦。’”

我很高兴第10节出现在这篇诗篇中。

这让我想起了在马可福音9：24中跟耶稣说话的那个人，

“我信！但我信不足，求主帮助！”

上帝不会对信心软弱的人闭上耳朵。

他听到他穷困潦倒的孩子最微弱的耳语。

上周我们看了诗篇77篇，那里提醒我们，即使是像亚萨这样敬虔的领袖也会在怀疑中挣扎。

就像亚萨一样，我们经常问：“为什么，神啊？

“你在哪里？”

“如果你爱我，为什么会这样？”

说这些话是可以的，但不要在黑暗中抱怨。

上帝希望你向他祷告告诉他你的眼泪和恐惧。

这就是第10节的意思。

用你自己的话说，你可能会这样祷告：

“上帝啊，我太伤心了，太绝望了，我几乎不能和你说话。

但我会祷告，因为我知道你在听，即使我只是低声说话。”

你的祷告不必比这更复杂。

直接喊出来就行，就像作者在“死亡的绳索”威胁要把他拉下来时所做的那样。

他处于急难和痛苦之中，然后我们来看看第8节发生的事情：

8 “主啊，你救我的命免了死亡，

救我的眼免了流泪，救我的脚免了跌倒；”

神把他的孩子从死亡中拯救出来，因为他爱他。

诗篇116教导我们如何处理我们的恐惧和怀疑。

即使我们的怀疑和问题是关于上帝的，他也邀请我们祷告。

因为我们的灵魂只有在他里面才能找到解脱和安息。

您可能不会立即收到答复。

您可能不会得到你想要的答案。

但是一一定要在生活的风暴中继续寻求上帝，要继续祷告。

有时上帝平息风暴，有时让他的孩子平静下来。

但如果你是他的孩子，他永远不会忽视你或忘记你。

我喜欢第2节：

2 “他既向我侧耳，

我一生要求告他。”

父神不是坐在天上，双臂交叉，脸上带着严厉的表情。

当他的孩子们哭泣时，他会向前倾，弯下腰，全神贯注于你。

别忘了！

当你祷告时，整个宇宙的创造者和君王会全神贯注于你。

地球上有很多有权势的人不会接你的电话。

总统和总理不会回复你的电子邮件。

但你们在天上的父会永远听任何因信耶稣基督而重生之人的话。

上帝不听每个人的祷告，你知道吗？

大卫在诗篇18：40-41中说：

40 “你又使我的仇敌在我面前转背逃跑，

叫我能以剪除那恨我的人。

41 他们呼求，却无人拯救；

就是呼求耶和華，他也不应允。”

除非你承认你的罪并承认你对耶稣的需要，否则你不能通过祷告接近天父。

但是当你奉你的救主耶稣的名祷告时，万王之王就在听你说话。

如果你想接近父神的耳朵，你首先要和圣子说话。

你必须谦卑地说：“耶稣，我是一个罪人。

我伤害了自己，伤害了别人，也伤害了你。

请洗净我的罪，把你的义赐给我。”

复杂的词汇不会让上帝听你的祷告。

他不会因为你这周是个好人而听你。

第5节说上帝倾听是因为：

5 “耶和華有恩惠，有公义，

我们的神以怜悯为怀。”

恩典和怜悯不是抽象的概念。

这乃是描述了上帝是谁。

我们接受恩典和怜悯，因为他是仁慈和怜悯的。

如果你是上帝的孩子，那么他总会听到你寻求帮助的祷告。

但他可能不会以你想要的方式回应你。

你看，作为一个孩子来到主面前需要我们相信他知道什么是最好的。

请看第6节：

6 “耶和华保护愚人，

我落到卑微的地步，他救了我。”

有时我带着一个完全成型的计划向上帝祷告，所有这些都详细地列在电子表格上。

我的计划已经准备好接受他的签名。

这不是带着单纯的谦卑来祷告。

当我们向上帝祷告我们的计划时，我们专注于他能做什么，而不是他是谁。

我们应该向上帝祷告。

他把恩典赐给谦卑的人，赐给内心卑微的人。

当我们奉耶稣的名祷告时，我们承认我们需要帮助。

我们承认我们是唯独因恩典得救的罪人。

耶稣以我们应得的死而死，赐给我们儿子和女儿才配得的与神接触的机会。

耶稣代替你面对酷刑和死亡，所以你可以向上帝祷告8-9节。

这是只有基督徒才能做出的祷告：

8 “主啊，你救我的命免了死亡，

救我的眼免了流泪，救我的脚免了跌倒；

9 我要在耶和华面前行活人之路。”

你看到作者为之发出感恩的3个祝福了吗？

第8节告诉我们，神已经拯救了作者的心、灵魂和身体——处理他的过去、未来和现在。

上帝医治了作者的心，擦去了他过去的眼泪。

展望未来，作者的灵魂从死亡中解脱出来，直到永远。

在现在，上帝保护作者的身体，保护他的脚，这样他就不会绊倒。

耶稣为我们走过死亡之地，所以我们可以活人的土地上行走。

这个好消息应该会改变我们的生活方式。

它改变了作者。

这首诗中有五节经文以相同的两个字开头：“我要……”

他说他会以感恩和行动来回应上帝的良善。

他抱怨完了，是时候表扬了。

请看13-14节：

13 “我要举起救恩的杯，称扬耶和华的名。

14 我要在他众民面前向耶和华还我的愿。”

这个人不会保持沉默的！

一些奇妙的事情发生了，他会发推文，发布在Facebook上，告诉他认识的每个人。

他要在敬拜仪式上感谢上帝，好让所有上帝的子民都听到他的见证。

上周在这个房间里，我们分享了一些关于上帝的善行的见证。

我们中的许多人在我们的生活小组中分享见证。

参加生命小组最好的事情之一就是为彼此祷告。

在星期四晚上的小组中，我们每周都会把祷告写在一本书上。

这样，我们就可以向弟兄姊妹报告神如何回应我们的祷告。

分享这些故事是一种祝福，也是义务。

请看17-18节：

17 “我要以感谢为祭献给你，

又要求告耶和华的名。

18、19 我要在他众民面前……

向耶和华还我的愿。”

什么是“以感谢为祭”？

利未记7：12和15中描述了它：

12 “他若为感谢献上，

就要用调油的无酵饼和抹油的无酵薄饼，

并用油调匀细面作的饼，

与感谢祭一同献上。

15 为感谢献平安祭性的肉，要在献的日子吃，

一点不可留到早晨。”

请注意，感恩的牺牲是食物。

上帝没有要求献上砖块、衣服或珠宝。

在听到关于上帝良善的见证后，人们会吃献祭的食物并一起庆祝。

诗篇34：8说：

8 “你们要尝尝主恩的滋味，便知道他是美善，

投靠他的人有福了！”

感恩提醒我们，以及我们周围的每个人，我们一切都依靠上帝。

我们都需要这种提醒。

我们心中有一种东西不愿意真正和完全地感恩。

马修·雅各比牧师写了很多关于诗篇的文章。

他说：“要真正感恩，让自己感到亏欠上帝——

我们必须愿意放弃独立的伪装。”

朋友们，我们真的很喜欢独立和自给自足，尤其是在美国。

所有人都想从上帝那里获得自由，做我们想做的任何事情。

这要从亚当和夏娃说起。

他们没有真正感谢上帝的慷慨，而是专注于他们唯一不能拥有的东西。

我们都认为，如果我们独立，我们会更安全、更快乐。

当问题出现时，我们喜欢自己解决。

然后我们可以说，“我做到了！”

但我们生命中一切美好的事物都来自上帝。

这个世界上任何美好的事物都从他的手中流淌出来。

感谢上帝提醒我们这个事实，它建立了我们对未来的信心。

第17节和第18节宣告了对上帝的完全信任和依赖：

17 “我要献上感恩的祭物，求告耶和华的名。

18 我要当着耶和华众民的面向耶和华起誓。

当你给上帝一个感恩的祭时，你就把你的心给了他。

因为神总是关心他与我们的关系胜过一切。

这就引出了在我结束之前我们需要看的最后一节经文。

第15节对你来说可能听起来很奇怪：

15 “在耶和华眼中，看圣民之死极为宝贵。”

这是什么意思？

这里的希伯来语的意思是有价值、昂贵或珍贵。

当某样东西非常有价值或珍贵时，你要小心翼翼地对待它。

你特别注意它以确保它的安全，对吧？

我想这就是第15节的意思。

记住我们在8a节读到的：

“你救我的命免了死亡。”

作者的生命处于危险之中，但主救了他。

现在不是他死的好时机。

这意味着我们的死亡只会在主允许的情况下发生。

我们的生命对主来说是宝贵的和贵重的。

因此，我们的死亡是他在心里仔细权衡的。

当你死后，上帝对你的保护和关心将继续下去。

我们的死是宝贵的，因为上帝在死亡中带着温柔和盼望与我们相遇。

主也为那些在我们所爱的人去世时哭泣的人浇灌下温柔和盼望。

我们能够满怀盼望地为任何能够满怀信心地祷告第9节的人感到悲伤：

“我要在耶和华面前行活人之路。”

当你想到你的死亡时，你有信心在天堂度过永恒吗？

如果你的盼望是建立在你自己顺服的记录上，那么请不要对天堂有信心。

但是，如果你把盼望建立在基督顺服的记录上，那么你就可以有信心。

相信基督为我们完成的工作，我们可以把目光集中在天堂作为我们永恒的家。

这就是我们将在那里看到的。

请听启示录7：9-10。

9 “此后，我观看，见有许多的人，没有人能数过来，

是从各国、各族、各民、各方来的，

站在宝座和羔羊面前，

身穿白衣，手拿棕树枝，

10 大声喊着说：

“愿救恩归与坐在宝座上我们的神，也归与羔羊。”

有一天，我们会和那个会众一起唱歌。

我们将理解并宣告我们在地上的所有祝福都是从神而来的。

我们将用天堂的口音，用感恩的口音歌唱上帝所做的一切。

在那之前，我们可以在地球上练习天堂的口音。

这里有七篇诗篇供你本周阅读。

祷告这些会帮助你带着感恩的口音与上帝交谈：

30, 40, 66, 92, 100, 118, 138.

默想它们，大声祷告，在餐桌上阅读。

让这些祷告成为你自己感谢和信靠主的祷告。

现在，让我们一起读诗篇116篇中的几节经文作为我们的结束祷告。

请站起来和我一起读书。

“1 我爱耶和华，

因为他听了我的声音和我的恳求。

2 他既向我侧耳，

我一生要求告他。”

12 “12 我拿什么报答

耶和华向我所赐的一切厚恩？

13 我要举起救恩的杯，

称扬耶和华的名。”